



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra filozofie

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

Práci hodnotila (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.

Práci předložila:

Jana Bieliková

Název práce:

Významné osobnosti křesťanských dějin v českých zemích. Svatý Vojtěch a reflexe jeho odkazu v současnosti

- 1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Cílem diplomové práce Jany Bielikové je „přiblížit světcův neobyčejný životní příběh, a to na základě starší, ale i současné dostupné odborné literatury a tím nastínit, jak osobnost světce Vojtěcha zapadá do koncepce českých a vlastně i středoevropských dějin“ (s. 1). Tento záměr byl v práci naplněn.
- 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Autorka zvolila pro svou diplomovou práci téma, ke kterému se periodicky obrací pozornost badatelů. Vzhledem k tomu, že pramenů osvětlujících životní příběh Slavníkovce Vojtěcha je relativně málo, je poskytnut prostor nejrozličnějším domněnkám a interpretacím. Hodnota autorčina úsilí spočívá právě v konfrontaci názorů jednotlivých autorů, ve srovnávání jednotlivých hodnotících stanovisek.
- 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** Jazykový projev autorky je kultivovaný, ověřené citace a odkazy na literaturu jsou správné, grafická úprava je dobrá. Práce je logicky rozčleněna do úvodu, pěti kapitol a závěru, tak, aby zvolená problematika mohla být systematicky vyložena.
- 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** K obhajobě je předkládána diplomová práce přehledové povahy. Autorka velmi pěkně pracuje s prostudovanou literaturou, porovnává názory a hodnotící stanoviska jednotlivých odborníků. Lze souhlasit s tím, že svými záměry Vojtěch daleko předstihl svou dobu, jeho reformní úsilí v domácím prostředí nenašlo podporu ani světské ani církevní moci. Vojtěchova vize jednotné Evropy může být prezentována jako jeho hlavní odkaz. Větší důraz v současnosti by však zasluhovalo jeho úsilí o duchovní a morální obnovu společnosti.
- 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** Při studiu literatury jste se setkala s různými hodnoceními Vojtěcha. Co mu bývá nejčastěji vytýkáno?
- 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:** výborně

Datum: 12. května 2016


Podpis: Dagmar Demjančuková